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Tema moayisa <KIIEPBOOBPA3HASL. UHTEI PAJIbI»

B mecme npoeéepAaomca meopemuuecKkasn U npaKkmuueckasn vacmiu.
Yuawuecs dondcHol snamolnonumams:
IMousTre IepBOOOpasHoii. Kakyio GpyHKIMIO HAa3kIBAIOT IIepBO0OpasHoit mst Gpyukiwu Y = f(X) Ha unreprane (a; b).
CgoiicTBa nepBooOpa3HbIX. DOpMyIIEI TEPBOOOPAZHBIX EMEHTAPHBIX (DYHKITUH.
Omnpenenenne HeONpeAeIeHHOTO HHTETPajla, CHMBOJIUKY U 0003HaUYE€HHE HEONPEeIEHHOTO HHTETpaa.
Uto Ha3bIBAIOT MHTETPUPOBaHKEM (QYHKIMH. OTpe/ieIeHHbIN HHTEeTpal.
CuMBOJIMKY ¥ 0003HAYCHHE OTPECIICHHOTO HHTETPAJIOB.
OcCHOBHBIEC CBOWCTBA U TEOMETPUUECKUN CMBICI OTIPEACICHHOIO HHTErpaia.
IToHsiTve M BUBI KPUBOJIWHEWHOW Tpanenuu. [nomaas KpuBOJIMHEHHON Tpaneuu.
dopmyia Hetotona - Jleiionuna. JlpumeHeHre onpeaecHHBIX HHTETPAIOB B FTEOMETPHUYCCKUX U (PU3NICCKHX 3a1adax.
Yuemy:
Haxoauts mepBooOpa3Hbie M BBIYUCIATh HHTETPAITBI 2JIEMEHTAPHBIX (DYHKIIHH C UCTIONB30BaHUEM (OPMYJI, CBOICTB U
MPaBUJI HHTETPUPOBAHMUS. BBRIUMCIIATE ONpe/ie]IeHHbIe HHTETPAIbl 3JIEMEHTAPHBIX (DYHKITUH ¢ HCIIONB30BaHUEM (HOopMyII,
CBOMCTB U IPAaBUJI UHTETPUPOBAHUSL.
Hcnonb30BaTh OCHOBHBIC CBOMCTBA M TE€OMETPUUYECKUNA CMBICH OMPEICICHHOr0 UHTErpalia Mpy PEIICHUH 3a/1ay.
Y3HaBaTh M CTPOUTH KPUBOIMHEHHBIE TPATIEINH, PACIIO3HABATH UX BHUIbI.
CTpouTh B KOOPIMHATHOH IJIOCKOCTH (PUTYPBI, OTpaHUYCHHBIC TpadukaMu (yHKITHIA.
BrerancnsaTs miuomanayu KpUBOIUHEHHBIX Tpamneluii, (Uryp, OorpaHMYCHHBIX TpaduKaMu 3aJaHHBIX (YHKIIHHA C TIOMOIILIO
omnpeaeieHHOro uHrerpaia, hopmyisl HetoroHa-JIeiOHuIIA.
Haxoauts miomans kpyra, o0beM Te BpalleHus, paboTy, Maccy CTep)KHS MEPeMEHHON TUIOTHOCTH, padoTy
AIEKTPUUECKOTO 3apsiia, JaBICHHUE KUIKOCTH Ha CTEHKY, LICHTP TSKECTH C MOMOILBIO ONPEACICHHBIX HHTErPajIoB.
Pewamp 3a0auu c ucnonvzosanuem nepgoobpasHoli u unmezpaia:

No Dnemenmul cooepaicanusi 3a0aHUs Omeem

Yacts 1.(Kaowcooe 3a0anue oyenusaemes 6 1 6ain)

Jokazatse, uto ¢pyukiwms F(X) sBisercst mepBooOpasHoit as Gpyukiuu f(X), ecnu:

1. Fix)= x4+ 5xl+tgx—8 m f(x)=0x%+10x+ D; —
x;f"i +nn, n€Z;
2. F(x)=6x"+1n6x u f{x]zaﬂx‘+i—, x =0,
3. F(x)=x%+4x*-5x+7 u f(x)=3x+8x-5, xcR;
1 4. Flx)y=2x+¢e" 1 f(x)=10x"+e*, xcR.
S Fx)=32" 4 ———9x+ 15 1 f(x)=8x*+4x*~9 (xcR);
6. 6

F(x)= %—Exa—sinx—lﬁ u f(x) =~ 2 ~5-cosx (x=0).

£ F(xj=%1n{x2+4!; (.
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Ykaxkute o0muid BU IEPBOOOPA3HBIX IS (DYHKITHIA:
1. f(x)=x"+3x.

x5 ;
1. F(x)= 3 + Gx®
2, F(x)=4x*+3+C
3. F(x}-4x3+3
4 3x?

. F(x)= _+T +C



f (x) = x® + 3x% - 2x + /3.
1. F[x)=%+x3-x2+\f§
2, F(x)=3x2+6x-2+C
3. F(x)=%+x3-x2+wf§x+0
4, F(x)=3x2+6x— 2

Haiingure nepsoobpasuyio ana ¢pyeknuu f (x) = x + cos x.
2
1. F(x)= %Hin x+C
x? .
2, F[x)=?—smx+C

3. F(x)=x*+cosx+C
4. F(x)=2-cosx+C

. HaiiauTe nepsoobpasuayio ansa ¢yaxumun f (x) = 3x* — sin x.
1. F(x)=x*-cos x+C

2. F(x)=2x+sinx+C

3. F(x)=x*+cosx+C

xs
4. F (x)= ?+cosx+C

Haiinute nepsoobpasuyw ans ¢yEkoun f(x) =e* — x*
1 F=e—% +C
2. F(x)=e"-3x*+C

3. F(x)=e"1-3e*+C
4, F(x)=e--x"+C

Haiinute nepsoobpaseyio ana dyexoum [ (x) =e* + 12,
1. F(x)=¢e"+C

2, F(x)=e"'+C

3. F(x)=€e+12x+C

4, F(x)=e"+12+C

Hatigure oOmuii BUj TepBOOOPA3HBIXH JIIS 33JaHHOHN (DYHKITUH:

1. 5 .
y=—+snx,x#0
X
2. y =6 CcosX
3.
y:lz, x£0
X
4,
:i—iz,xio
2Jx X
5.
y=-13snx+— ,X¢E,ngz
COS” X 2
6.
y=cosx-————6%, x#m,n0Z
sin® x
7.
y:\/2x—x5+§, Xx#0
X
8.

y =%/x - 2¢"




y= , X#m,nlZ
cos? >
2
10. 3
y=x*4 —E+i4, x>0
X X

Hatigure oOmuii BUj mepBOOOpa3HBIX s 331aHHOHN QyHKINY:

5x+2

1. y:e

2. y =sin(4x-7)

3. T
=cog ——2X
Y {4 j

4. _ 1
T (ex+1)
5. 1
Y e
6. y = sin® X + cos® X
7.

y= ZsinZ B:osZ
2 2

s pyskiuu f(X)Haiinure Ty nepBooOpasHyro, KOTopas POXoauT yepe3 Touky M(X;Y)

L. f(x)=5e*, M(0;14)

2.
f(x)=-9cosx, M (g;lj

1

2 1

f = —4x3
(x) = -4x +-

M (1;2)

Haiinure HeonpeneneHHbIN UHTETpal:

Lo (Vax—3dx

2. Scos3xdx

3. J. -10
J5x-4

* | [(cos2x~sin3x)dx

> J.\/6—5xdx

Brrancnuts OIPCACICHHBIC NHTCTPAJIBL.

L -T dx

7 —5x+6
2. n

“f dx

2 Cos’® X
3. 2




_[2dx
2

5 0
I%dx
-8

6 63—(:1)(
1 X

7. 4

-1

8. 2 3
Ixzdx+jx2dx
1 2
9. Vh 3
S x3dx + S x*dx
1 \d
10. 1 n
Ssinxdx + Ssinxdx
0 1
11.

((x-2) + 3017

HaiinuTe mumomanp 3alITpUXOBaHHOM HA PUCYHKE (QDUTYPHI:

ba

y=sinx

Haitnure mnomans GUrypsl, orpaHIYeHHON TUHHSAMU:

1. Haitpure nnomans purypsl, orpa-

HUYeHHOH JuHAsAMH y=x°, y=0 | '
ux=2

1. 2 ——

2
2. 23

3. 4 —2 0] 1

e

=y

1 |
4. 23




2. Haiigure naoumiaas ¢Hrypel, OrpaHUYeHHOH JIUHHAMH
y=2x-x*ny=0. T T

1.
2'

Lol — )
[y
T

-
BO [t Q0 |t QOB

L

3.

4.

[

3. Haiigure naomans ¢Urypsl, orpa- T Tk
HudeHHo# smHMAME Yy = 0,5x%, |
y=0u x=2, 41

1. 2 EEEN
2. 1,5 HEN.
3. 2,5
4. 2,2

Haitgure niomansk GUrypel, orpaaH- |
senHolt smHmaMm y=x% y=0, | .|
x=1ux=2. e

=
w A

=
=y
g [ |G
b
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¥
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S. Haiipnre nnomans dHUrypsl, orpasu- [
uyeHHOHl muHMAMH y=x*+1, y=0,
x=1mnx=2,

1. 3

2
2. 33

3. 3,5 Nl
1 =)
33 4

6. HaiinuTe nnomafs GUrypel, OrpaEMYEeHHON JHHHAMH
y=4-x*,y=0mx=1.

lo 2_

2. 12

3. 22

4. 1

10.

Boraucnnts miomanb GUrypsl, OorpaHi4eHHON JTMHUAMU:

1. n n
=cosX, y=05, x=——, xX=—
y y 3 3

2. y=x*, y=9

3. y=-x"—4x+5, y=5

4. y=-x> +4x, y=-X




3. y=4x%, y=-12x

6. y=x2-6x+11 m y=x+1
7. y=5-x* y=x+3

8. y=4+x?, y=2-x,x=-1, x=1
° y=x>, y=8, x=1

11. | Haiitu nepsooGpasuyro st pyHKIUU f (X) = i/; , €CIIU F(l) =3
12. | Haiitu nepBooGpasnyro 11 QYHKIHHI f( ) % ecnu F(3) = In(3e)

Yacre 2.(Kasicooe 3a0anue oyenusaemces 8 2 6ania)

BBI‘-II/ICJ'II/ITB OHPCI[CJ'ICHHBIC I/IHTeraJ'IBI:
1. 6 3
R
'\ 243x-2
2. 27,
X . X
I cos— —sin= | 2dx
8 8

0

3. 23
j5%/9x2 — 30+ 25 dx
2
4, 1
(VI-x?da
-1
5, 2
S|3l:c|—3!dx.
-3
1. |6

L3
2
cos9xcos8xdx+ S sin 9xsin 8x dx.

m|nmw|"

4

(x2+1nx)dx—S(x+lnx)dx
2

oo
e Rl T T

(2x2 +Ig x)dx j' (3x +1g x)dx
1

x,ecmux <0
sinx,ecinx > 0

Ly

f(x)ox , rxe F() = {

o
o

f( )dX rI[ef(x)_{\/_,ec111/10<x<1

x°,ecmux > 1

Boraucnuts mnomanb GUrypsl, OorpaHi4eHHON JTMHUSAMU:

L. y=x"=-6x+7, y=-x>+4x-1
2.

2. y=4-x>, y=x"-4

3. y=x3+5x?, y=x>—-4x

3. 4 f(x)=x-3x%m g(x)=x2-4x



4 Haiinute Ty nepBoo6pasHyio as 3agannoi gpysxiuu f (X) = 12(3X - 1)3 , TpaduK KOTOPOi
KacaeTcsi OcU X

_ - T
Hexkoropast epBoobpasHast GpyHKun | (X) = 3€0S3X + 6 SIN6 X nprauMaet B Touke X = >
> n
3HaueHue 6. Kakoe 3HaYeHHe MPUHUMAET Ta K€ MIepBOOOpa3Has B TOUke X = —
6 Bbrauciure mwiowans Gurypsl, orpanmdenHoii maneil Y = 8 — 05X, kacarensHoii K Heil
' y = 2X+10 u npsmeivux=0 u x=-3
7 Haiimure ruomans GUIyphl, OrpaHMYEHHOl OCBIO OpMHAT, TTapabonoi Y = 2X — X% u
KacaTeJIpHOM K mapaboire, mpoBeaeHHo# Yepe3 Touky (2;0)
8 Haiinure mwiomans Gurypsl, orpaHndenHol rpapukom Gynkiun Y = +/1—3X , kacatenbHoii k
' rpaduky 5Toil GpyHKuMU B TOuKe X, = —Du npsmoit Y =0
9 Haiinure tutomans Gurypsl, orpanndeHHol rpagukom GyHKIuun Y = x? +2x+1n rpad)uKkoM

ee nepBoo6Pa3HOil, MpoBeIeHHBIM uepe3 Touky K (— 2;1)

10 Teno aBMKETCS MPIMOJIMHERHO CO CKOPOCTHIO V(t) =6t% +1, re t —Bpems B ceKyHaX, V —
CKOpPOCTb B METpax B cekyHay. HailTu myTh, NpOWIEHHBIA TE€JIOM 3a TPEThIO CEKYHIY.

Touka ABMKETCS ITOKOOPAMHATHON IPSMO#, ee CKOPOCTh 3a7aHa (hopMyJIoi l/(t) =1+2t rpet-

11. BpeMms BrkeHus . Haliinte 3aK0H IBUKECHHUS, €CITH U3BECTHO, YTO B MOMEHT BpeMeHH t=2
KOOpIMHATA TOYKH PaBHSIACH D.

Yacts 3.(Kaowcooe 3a0anue oyenusaemcst 6 3 banina)

Mpsvas Y = aX+b kacaercs kasnoit u3 xyx napadon y = X° +5X+7uy = x> - X-5.

1. | Haifru sHauenns au b, KOOPAUHATHI TOUKH KacaHHA U IUIOMab GUTYpHI, OTpaHUYEHHOW dTUMHU
napaboyiaMH U KacaroLecst UX MpsIMOii.
. . . _ 2
YckopeHre IBUKEHUS TOUKHU 110 KOOPAMHATHOM MpAMOi 3a1aH0 HopMyInoit a(t) = 2(t + l) , TIe
2. | t—Bpems aBwkenus. Haiinure 3akon n3MeHenus ckopoctu V = I/(t) Y 3aKOH JIBUKCHUS

s=9t), ec v(0)=1, s0)=1

AxBapuyM nmeeT hopMy IpSIMOYTOIBHOTO napautenenumnena. Haitu cuimy n1aBieHust BOIbI
3. | (mmotrocts 1000r/M°), 3amonHsOmE aKBAPHYM, Ha OJHY U3 €I0 BEPTHKAIBHBIX CTCHOK,
— 2
umetoryto pasmepst 0,5u 0,4m (g= 9,8m/c?)

JlaH npssMOIHHENRHBIN cTepKeHs IIuHOM |. OH HEOTHOPOIEH, U €T0 INIOTHOCT B TOUKE,
4. | yZ#aleHHOH oT 1eBoro KoHua Ha X, 0 < x < [, onpenensercs no popmyne O = ,O(X) . Haitnure

Maccy CTEPIKHSI, eCIIH ,O(X) =x’-x+1)=6



